

SLOVENSKI NAROD.

Iskaja vsak dan sveder, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejeman za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., z ¹jedem mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša. — Na naročbe, brez istodobne vpošiljatve naročnine, se ne ozira. Za osnanila plačuje se od štiristopne petit-vrste po 6 kr. če se osnanilo jedenkrat tiska, po 5 kr. če se dvakrat, in po 4 kr. če se trikrat ali večkrat tiska. Dopisi naj se izvolé frankovati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravništvo je na Kongresnem trgu št. 12. Upravništvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, osnanila, t. j. vse administrativne stvari.

Telefon št. 34.

Vabilo na naročbo.

Slavno p. n. občinstvo uljudno vabimo na novo naročbo, stare gospode naročnike pa, katerim bo potekla konec meseca naročnina, prosimo, da je ob pravem času ponové, da pošiljanje ne preneha in da dobé vse številke.

„SLOVENSKI NAROD“

velja za ljubljanske naročnike brez pošiljanja na dom:

Vse leto . . . gld. 13.— | Četrt leta . . . gld. 3-30
Pol leta . . . „ 6-50 | Jeden mesec . . . „ 1-10
Za pošiljanje na dom se računa 10 kr. na mesec, 30 kr. za četrt leta.

Š pošiljanjem po pošti velja:

Vse leto . . . gld. 15.— | Četrt leta . . . gld. 4.—
Pol leta . . . „ 8.— | Jeden mesec . . . „ 1-40

Naročuje se lahko s vsakim dnevom, a h kratu se mora poslati tudi naročnina, drugače se ne osnanila na dotično naročilo.

List se ustavlja 10. dan po potekli naročnini brez osnara vsakemu, kdor ne vpošlje iste ob pravem času.

Upravništvo „Slovenskega Naroda“.

Klika zopet ruje.

Tista nestrpna klika, katera smatra pravosodje na Slovenskem za svojo domeno in ki oddaja sodiška mesta ter je takočasoma postala nekaka postranska vlada s sedežem v Gradcu, je zopet na delu. Sedaj razpolaga z različnimi predsedniškimi mesti pri različnih okrožnih sodiščih na Slovenskem in je svoje zmage popolnoma gotova.

Mi bi o stvari prav gotovo ne pisali, ako bi nas ne bila različna imenovanja v pravosodju prepričala, da je le nekaj na tem, kar se govori o sovladi znane graške klike. Kar je bilo v zadnjem času imenovanj, pri vsakem se je izkazalo, da so bili imenovani prav tisti gospodje, katere je rečena klika z ozirom na njihovo neskaljeno nemško prepričanje designirala za dotična mesta.

Sedaj se nam poroča iz Gradca, da sili imenovana klika na to, naj se občespoštovani predsednik okrožnega sodišča v Novem mestu, gospod

Gerdešič, umakne v pokoj ter je že določila njegovega naslednika in sicer je izbrala v to šele pred kratkim državnim pravdnikom v Ljubljani imenovanega gospoda Trezza, na čigar odločno nemško mišljenje se klika lahko zanese.

Nadalje se nam poroča, da sili ta klika predsednika okrožnemu sodišču v Celju, gospoda Ullepitscha, naj odrine k najvišjemu sodnemu in kasacijskemu dvoru na Dunaj, za njegovega naslednika pa je designirala deželno-sodnega svetnika Ekla, moža, ki se ne odlikuje po ničem drugem, kakor z dolgočasno in silno gostobesedno svojo nesposobnostjo in pa z naravnost provokatoričnim nemškonalcionalnim fanatizmom.

Ta mož, čigar otročiči po ljubljanskih ulicah s svojim heil-kričanjem pozornost mirnega občinstva nase obračajo, boče postati predsednik okrožnega sodišča v Celju! To bi bila brca slovenskim poslancem in slovenskemu prebivalstvu v okolišču celjakega okrožnega sodišču, katera ne more in ne sme ostati brez političnih poselelic.

Po naši sodbi je že zadoji čas, da pride na mesto predsednika okrožnega sodišča v Celju miren, treznomislec, nepristransk in pravičen mož, ki se za svojo karijero nima zahvaliti jedino svojemu fanatičnemu nemškemu mišljenju, temveč svoji sposobnosti in svojemu juridičnemu znanju.

Opozarjamo slovenske poslance na ta naklep graške klike, kateri so se doslej skoro vsi njeni naklepi posrečili in pričakujemo, da jih na izpolnitev njihovih dolžnosti ne spominjamo zaman. Ako so vlada pri tako važnih imenovanjih ne bo ozirala na zahteve prizadetega prebivalstva in slovenskih državnih poslancev, potem vemo pri čem da smo in bomo po tem uravnali svoje postopanje.

Mislimo da bi bila vsaka daljša beseda v tej stvari popolnoma odveč, zatorej: amen.

V Ljubljani, 30. novembra.

Nagodbeni odsek posluje že jako zaspano, kar kaže, da nadaljuje debato le bolj pro forma, ne pa resno. Predčerašnjim bi odsek sploh ne bil mogel imeti seje, ako bi ne bilo opozicije. Členi

desnice so prišli prav pičlo. Vse kaže, da se bliža komedija svojemu koncu.

Princ Jurij grški je dobil baje na dan, ko je bil imenovan guvernerjem Krete, jako ljubeznivo brzojavno čestitko od carja Nikolaja II. Princ hoče izdati proklamacijo, katera bode dovoljevala vsakoršno veroizpovedanje ter popolno politiško in državljansko prostost ljudstva. Tudi zastopnikom Krete, kateri so obiskali princa na Grškem, je novi guverner isto izjavil. Princ je napram krečanskim beguncem in prebivalcem Pireja izrazil željo, da opuste vsakoršne ovacije o priliki njegovega odpostovanja na Kreto.

Aféra Dreyfus-Picquart Odlok vojaškega guvernerja generala Zurlindena, da pride Picquart pred vojno sodišče, še predno se ni kasacijski dvor odločil za revizijo Dreyfusovega procesa, je vzbudil v zadnji seji parlamenta veliko vznemirjenje. Socijalist Charles Bos je predložil interpelacijo, v kateri povdarja, da je Picquartova aféra daleko hujša od afére Dreyfusove, ker se tu popolnoma pogrša bona fides. Nadalje pravi, da sta si obe aferi v tako tesni zvezi, da vojno sodišče nikakor nima pravice soditi Picquarta, dokler ni kasacijski dvor govoril, in ni Dreyfusova aféra povsem pojasnjena. Socijalist Millerand je povdarjal, da nikakor ne sme priti do konflikta mej vojnim sodiščem in kasacijskim dvorom. Največje razburjenje pa so vzbudile besede bivšega ministra Poincaré, kateri je izjavil, da se je leta 1894. začel proces proti Dreyfusu za hrbtom vseh ministrov. Čudi se milemu postopanju proti Esterbazyju, dočim je bil Picquart takoj zatožen, ko niti du Paty de Clam ni prišel radi sleparstva pred sodišče. „Bil sem leta 1894. minister, a izvedel sem šele po časopisih, da so zaprli Dreyfusa; istotako je bilo to povsem neznan mojim kolegom, Leyguesu, Barthou-u in Delcasséju“. Barthou je to izjavo potrdil. Nadalje poroča Poincaré, da ministri niso o krivdi Dreyfusa imeli, ni vedeli prav nobenih dokazov, razun kar so izvedeli iz bordereaua. Nikdar ni ministerski predsednik Dupuy ali kak drug minister slišal izpovedi Dreyfusove, kakoršno je baje

LISTEK.

Miroslav Tyrš.

(Na „Tyršovem večeru“ ljubljanskega „Sokola“ predaval Viktor Murnik.)

(Dalje.)

Toda Tyršu ni bilo dano, čakati velikanskega razvoja njegove stvari. Iz Waida se ni vrnil ozdravljen, bolezen se je vsled neumornega dela iz nova pohujšala. L. 1874. se je zopet odšel zdraviti najprvo na deželo in potem v Italijo, kjer je živel skoro dve leti deloma v Pizi, deloma v Florenci; tudi tu se ni izlečil. Vrnivši se domu, je iz nova začel bolehati, in po letu 1882. je napredovala bolezen tako, da se je po težkem notranjem boju, ki je njega dušo pretresel do najtajnejših globin, moral odreči službi društvenega načelnika. Solze so polile Sokole, ko se je poslavljaj od njih in vdušile vsako besedo; vtiski pri slovesu so oslabili njegovo zdravje še bolj in moral je zopet iz Prage. V Oetzju na Tirolskem, kjer se je zdravil, je dne 8. avgusta 1884. l. pozno proti večeru na sprehodu zašel in na ozki, spolzli cesti izpodrsnil in padel v derečo Aacho.

Po 14dnevem trudapolnem iskanju so našli Tyršovo truplo, je začasno pokopali v Oetzju, pozneje pa prepeljali v Prago, kjer so je v črno za-

strti telovadnici praškega „Sokola“ deli v brončeno rakev na katafalk, okoli katerega je kot častna straža stalo noč in dan po 8 Sokolov v društveni opravi s sabljami v rokah.

Pri pogrebu se je najlepše pokazalo, kaj so izgubili Čehi v Tyršu. Imel je kraljevski pogreb, in h grobu ga je spremilo na statine društev, tisoč in tisoč ljudij. V sprevodu so bile tri godbe in nebroj zastav. Sokolstvo je imelo v sprevodu svoj oddelek. Spredaj so jahali podnačelnik praškega „Sokola“, jeden vaditelj in Tyršev pobočnik. Na to so nesli 72 črno zastrtih sokolskih zastav v impozantni skupini po 4 v jedni vrsti; potem so korakali staroste vseh sokolskih društev, za temi 1600 Sokolov v društveni opravi v četah po 6 v jedni vrsti. Vsi Sokoli so imeli na levi roki črn pasek. Sokoleke vrste je zaključilo 30 četverstopov Sokolov, ki so na štandardam podobnih drogovich nesli 120 jednakih lovorjevih vencev s črnimi takovi — venci vseh sokolskih društev. Kako globok vtisk je naredila skupina zastav in vencev na gledalce, da se posneti iz naslednjega popisa v nekem češkem listu: „Ganljivejšega trenutka morebiti v svojem življenju nisem doživel, kakor tu, ko se je približala skupina 72 črno zagrnjenih sokolskih zastav. Če so že dolgi sprevid, žalobni zvoki pogrebni koračnic, zloženih na besede narodni pesnj — „Hej Slované,

Kje domov mŕj in Moravo“ — grobni molk tisočev zbranega ljudstva silno in veličastno vplivali na vsakoga, je bil učinek celega gozda sokolskih zastav povznašujoč, da, presunljiv. V tem se znači mogočni vtisek v vseh, v tem izpoznavamo, da so se tudi gledalci ndeležili sprevida z duhom in srcem. Tisoč in tisoč ljudij — in grobna tihota — tiho! nad nami se vznáša duh velikana, kateremu se vsi, kar se nas je zbralo, divimo in katerega spoštujemo! Tisoči ljudij in nikogar ne slišiš niti dihati! In sedaj, te zastrte zastave! — Bratje dragi, to se da čutiti, nikdar ne popisati! Kakšne tajinstvene vesti nam privevajo veterci, ki se prerivajo skozi ta gozd zastav! Kakšna to močna slutnja zavesti in navdušenosti! Kakor bi se duhovi vseh čeških junakov vznášali nad temi prapori in pozdravljali duha Miroslava Tyrša in blagoslavljali narod...“

Tyrš je bil srednje postave, širokih ramen in mogočnih prs. Držal se je po koncu, hoja mu je bila hitra in jako prožna, pogled uprt v daljavo. Glavo so mu krasili črni, gosti, kodrasti lasje. Nosil jih je nazaj počesane, tako da je bilo široko in visoko čelo do cela prosto. Oči sive, nos someren, na lahko zakrivljen, kratka brada, kratki brki. Ves obraz je bil možko krasnega izraza, energičnega in plemitnega.

(Dalje pr ih.)

slišal stotnik Lebrun-Renault. Ta mož, poklican k Dupuya, izpovedi sploh ni omenil. „Molk me je sila mučil, zato sem srečen, ko se je našla prilika, da izrečem, kar vem, je končal govornik.“ Cavaignac je odgovoril, da je stotnik Lebrun-Renault povedal Dreyfusovo izpoved tedanjemu vojnemu ministru Mercierju, da pa je možno, da je stotnik svojo izpoved preklical. Vojni minister Freycinet je dejal, da se izročé kasacijskemu dvoru vsi dossierji, in da želé vsi ministri, da bodi v celi zadevi luč. Ministerski predsednik Dupuy je odklonil zahtevo, naj se preiskava Picquartova odgodi, češ, da kasacijski dvor pozna svoj delokrog. Akti so mu na razpolago. — Dreyfus je brzojavil svojemu odvetniku, naj mu preskrbi vprašanja, ki se tičejo revizije njegove obsodbe.

Španija premagana. Ne le na morju in na suhem, nego tudi na gladkem diplomatskem parketu je spodletelo Španiji, in udati se mora Ameriki v vsakem oziru. Zaman je bil ves odpor mirovne komisije v Parizu, zaman so se nadejali dobička od nesloge v Zedinjenih državah, Španija izgubi tudi Filipine, dobi pa le 20 milijonov dolarjev odškodnine. Španija nima skoraj nobene kolonije več. Nekdanja svetovna država Karola V., v kateri ni zašlo solnce nikdar, se je skrčilo popolnoma. Tako žalostnega miru še ni sklenila nobena država.

Kitajska kraljica je izdala ukaz na oblastva svoje države, da morajo kristjane in misijonarje varovati. „Zvedela sem“ — pravi kraljica v svojem ukazu — „da je ljudstvo v zadnjem času kristjane napadalo ter bilo z njimi v konfliktu. Strogo zapovedujem, da se morajo vsa kristjanske hiše božje katerekoli narodnosti skrbno ščititi; z misijonarji, ki žive v deželi, je najljubnejše ravnati in pri razporih mej domačini in tujeji je pravično postopati. Ljudstvo mora s kristjani v miru živeti. Iностранске potovalce, ki hoté deželo preiskavati, treba vedno prijazno sprejeti. Kdor se ne bode ravnal po tem ukazu, — ne izvzemši najvišjih oseb, — bode najstrožje kaznovan.“

Iz občinskega sveta ljubljanskega.

V Ljubljani, dne 29. novembra.

Seji, katere se je udeležilo 26 občinskih svetnikov, je predsedoval župan Hribar. Overovateljema zapisnika sta bila imenovana obč. svetnika dr. Hudnik in Šubic.

Župan Hribar je naznanil, da mu je vladika Josip Juraj Strossmayer poslal svoto 1000 gld. v namen, da se za mestno dvorano ljubljansko napravi alegorična slika. Škof Strossmayerja je napotil jednak dar gospoda Gorupa k temu veledušnemu činu. Župan je dostavil svojemu naznanilu, da je darovano svoto naložil v mestni hranilnici, in da je radi naprave dotične slike že stopil v dogovor z gđc. Kobličevc.

Obč. svet. dr. Tavčar je s toplimi besedami izrazil veselje občinskega sveta na tem daru častnega meščana ljubljanskega, na daru škofa, katerega vsi iz srca spoštujejo in je predlagal, naj se naroči županu, da izreče vladiki Strossmayerju v imenu obč. sveta najskrenejšo zahvalo. — Sprejeto z živahnimi dobro- in Slava kličmi.

Župan Hribar je dalje naznanil, da se mu je poklonila deputacija mestnih uradnikov in ga naprosila, naj obč. svetu sporoči zahvalo uradnikov za sklenjeno regulacijo uradniških plač ter za službeno pragmatiko ter dalje, da se je v Trstu ustanovilo društvo sv. Nikolaja v zaščito slovenskih deklet, za katero je prosil, naj obč. svet dovoli, da iz kredita za razne podpore nakaže temu društvu 50 gld., kar je obč. svet odobril.

Naznanil je dalje, da je trboveljski premogarski družbi pisal zaradi ljubljanskega premogarskega kartela in prosil, naj se premog kakor prej daje vsem prodajalcem premoga. Družba je odgovorila, da je samo nekaterim trgovcem naročila, da se morajo za premog oglašati pri Schifferci, Treotovski in pri Striceljcu, drugim pa da ga daje kakor prej. Župan je novič pisal, naj ga daje direktno vsem, a družba je zopet rekla, da je rečenim trem naročila, da morajo drugim po originalnih cenah oddajati premog, želji županovi pa da ne ustreže. Župan je na to odgovoril, da so rečeni trije prodajalci na druge izvršili presijo in že dosegli zvišanje cene premoga, zajedno pa je magistrat ukrenil kar treba, da varuje javno korist in to na podlagi uradnega zapisnika, s katerim je dokazano, da so imenovani prodajalci druge prisilili izvišati ceno premoga.

Končno je župan prečital jako obsežni dopis dež. predsedništva, v katerem se obširno razlaga pomen tržnic in pomen ljudskih kopeli, ter se magistratu naroča, da spravi stvar pred obč. svet, naj bi ta v tem oziru čim prej sklenil kar treba.

Obč. svet. Plantana je k temu dopisu dež. predsedništva pripomnil, da je dopis na obč. svet moral narediti jako čuden utis, kajti iz dopisa izhaja, da vlada ne zasleduje delovanja obč. sveta s

tisto pazljivostjo, s katero je dolžna je zasledovati. Ko bi dež. vlada zasledovala delovanje obč. sveta, bi morala pač vedeti, kaj je obč. svet že sklenil in o čem se posvetuje in bi potem ne prišla v položaj, ponujati nekaj kot čisto novo jajce, s čimur se je obč. svet že bavil ali se še bavi. Župan je že v svojem poročilu z dne 16. septembra 1897 nasvetoval napravo ljudske kopeli, in v finančnem programu z dne 30. septembra 1897 se označuje naprava ljudske kopeli kot jedna prvih in najpotrebnejših naprav in se nasvetuje tudi naprava tržnic. Obč. svet je tudi v svoji seji z dne 21. decembra 1897 soglasno sklenil, napraviti ljudsko kopalnico in sklenil je, da se izvrši ta naprava v proslavo 50letnice cesarjevega vladanja. Vlada torej niti ne ve, kaj je obč. svet že sklenil in nasvetuje post festum nekaj, kar je že davno sklenjeno. (Veselost. Klici: Čujte! Čujte!) Isto tako je s tržnico. Župan je v svojem poročilu z dne 30. septembra predlagal, naj se sklene naprava tržnic in naj se zanjo določi svota 200.000 gld. Obč. svet sicer še ni imel prilike v tem oziru storiti definitivnega sklepa, a razpravjal je že večkrat o tej stvari, zadnjič, ko je šlo za nakup nekaj Gestrinove hiše na Poljanski cesti. Obč. svet se je torej že bavil z obema vprašanjema; glede jednega je že storil svoj sklep, glede drugega pa gre samo še za sredstva. Z ozirom na to je popolnoma odveč, da se dopis dež. vlade odstopi policijskem odseku, kakor je nasvetoval župan in je govornik predlagal, naj se vladi odpiše, da je kopalnica sklenjena, glede tržnic pa da se bo v kratkem sklenilo. (Dobro klici.)

Obč. svet. dr. Krisper je izrekel svoje začudenje, da dopisuje vlada mestni občini še vedno v nemškem jeziku. Znan je, kako napor se delajo, da bi državni uradi s slovenskimi občinami slovenski uradovali in znano je tudi baronu Heimu, da je višja oseba, kakor je on, obljubila, da se bode pričelo energično postopati za pravice slovenskega jezika. Spomenica shoda odvetnikov in notarjev je povdarjala posebno, da se prav politični uradi upirajo slovenskemu uradovanju. Mestni zbor prve slovenske občine nikakor ne sme mirno prenašati, da mu deželna vlada dopisuje v nemškem jeziku, toliko manj, ker so celo male občine izven Kranjske že dosegle tisto pravico, katero dež. vlada prvi slovenski občini še vedno krati. Vlada se utegne morda izgovarjati, da znajo vsi členi mestnega zastopa nemški. To pa ne sme priti v poštev. Občinski zastop je slovenski in že tako zahteva, da mu dopisuje vlada v njegovem jeziku. Sicer pa so seje javne, vsak poslušalec ima pravico zahtevati, naj se vse govori in čita v njemu ujemljivem jeziku. V Ljubljani se sme že zahtevati, da zna vsak Nemeč slovenski, nikakor pa ni treba, da bi znal vsakdo nemški. Vlada greši torej proti javnosti, ako pošilja občinskemu zastopu nemške dopise. Govornik vpraša župana, ali je že storil, kar treba, da se temu v okom pride in predlaga, naj se odgovoru na rečeni dopis dostavi prošnja, naj dež. vlada z mestno občino slovenski uraduje. (Dobro klici.)

Župan Hribar je pojasnil, da dopisuje mestni magistrat dež. vladi v avtonomnih zadevah izključno slovenski, v zadevah prenesenega delokroga pa le v nekaterih nemški. Z ozirom na govor obč. svet. Plantana izjavi, da je sklep obč. sveta, zgraditi v proslavo cesarjevega jubileja ljudsko kopalnico, kaj takrat dež. vladi oficijalno naznanil. (Klic: Pozabili so, kar smo sklenili za cesarjev jubilej! Veselost.)

Občinski svet je na to sprejel predlog obč. svetnika Plantana in dodatni predlog obč. svetnika dr. Krisperja.

Po predtani in odobrenji zapisnika zadnje seje je župan Hribar naznanil, da se je vsled interpelacije obč. svet. Kozaka vršil pri tovarni za lep izvid glede jam, v katere se voda staka. Tovarna je svoj čas dobila dovoljenje napraviti dotične jame, a pripravljena je dovoliti, da mestna občina brez plačno odvaža gramoz z nje lastnega sveta in vodo potem napeljati v to novo jamo, vsled česar ne bo več tistih nepravil, ki dajejo povod pritožbam. Radikalno bi se odpomoglo samo če bi se napravil kanal od tovarne v Ljubljano, a tovarni ni mogoče v to prisiliti, občina pa sedaj ne bi zmogla stroškov.

Občinski svet je vzel županovo poročilo na znanje.

Obč. svet. Lenčec je poročal o dopisu knezoškofijskega ordinarijata v zadevi o zidanju cerkve na Barju. Za to cerkev je volil pokojni Kosler 6000 gld. z dostavkom, če se cerkev v 10 letih ne sezida, sme njegov sin ali rok za zgradbo podaljšati ali svoto porabiti za kak dobrodelen namen. Ordinariat prosi mestno občino za primerno podporo ter dostavlja, da misli na barju ustanoviti posebno kuracijo. Poročevalec je predlagal, naj se sklene začeti z letom 1899. naložiti skozi 10 let po 500 gld. v mestno hranilnico. Če se v 10 letih ne začne z zgradbo, ima občina pravico, da podaljša rok ali da kapital z naraslimi obrestmi vred porabi v kak dobrodelen namen.

Obč. svet. dr. Tavčar je rekel, da doslej še ni slišal, da bi bila na barju potrebna posebna cerkev, a da ne bode nasprotoval, če se ustanovi ekspozitura in ne sezida samo podružnica. Ne zdi se mu pa potrebno, da bi občina si vezala roke in posnemaje Koslerja določila, da se mora naloženi denar porabiti za kak dobrodelen namen, če se cerkev v 10 letih ne zgradi.

Po kratkih opomnjah obč. svet. Lenčeta je bil sprejet odsek predlog.

Obč. svet. Le nčec je poročal o prošnji mestnih čuvajev na Gradu za prispevek h kurjavi in je predlagal, naj se vsakemu nakaže dva sežnja drv.

Obč. svet. dr. Hudnik je poročal o prošnji prebivalcev šentjakobskega predmestja, da se jim izpolnijo nekatere želje in oskrbi blagodejni vpliv njihovega okraja. V prošnji, na kateri je na prvem mestu podpisani župnik Rozman, se zahteva, naj se na Szentjakobski trg premesti kak trg za živila in naj se Trubarjeve ulice prekrste, naj se na mestu, kjer je bila reduta, čim prej zgradi dekliška osemrazrednica, za zgradbo župnišča pa naj se v Florjanskih ulicah odkupi nekaj hiš; naj se Florjanske ulice in Karlovska cesta bolje razsvetle, ožina pri Paichlovi hiši naj se razširi, Tesarske ulice naj se zopet odpro, v Prulah naj se napravijo ceste in zgradi naj se most čez Ljubljanico na Opekarsko cesto in odpravi naj se hiša v Zvonarskih ulicah št. 13. Prošnjiki pravijo, da prosijo poblevno vender zahtevajoče Poročevalec je pojasnil, da je odsek uvidel in spoznal, da je šentjakobski okraj nekako zapuščen in da je treba zanj kaj storiti, ali izrečenim prošnjam je le težko ustreči in kar na kratko že celo ni mogoče. Olsek se je zjednil, da premesti trg za drva s cesarja Jožefa trga na Sv. Jakoba trg. Zgradba dekliške osemrazrednice je že sklenjena in se začne v kratkem zidati, glede zgradbe župnišča pa je prej treba rešiti vprašanje o prispevkih, predno se more kaj skleniti. Florjanske ulice in Karlovska cesta so tako razsvetljene kakor vse druge ulice. Ceste na Prulah se napravijo nekatere v kratkem. Most na Opekarsko cesto bi bil jako drag, sicer pa treba čakati, da se izvrši osušenje barja, ker prej pač ni misliti na nove mostove. Glede odprave hiše v Zvonarskih ulicah morajo prej govoriti deželni zdravstveni svet, mestni zdravstveni svet in društvo zdravnikov. Poročevalec je predlagal, naj se premesti prodaja drv s cesarja Jožefa trga na Sv. Jakoba trg in naj se sprejmejo nekatere resolucije, s katerimi se priznava nujna potreba za sklenjene gradnje šolskega poslova in potreba zgradbe župnišča, ako bodo obravnave ugodno iztekle; dalje se izreka, da se je za razsvetlavo Florjanskih ulic in Karlovske ceste že potrebno ukrenilo, da na odpravo Paichlove hiše sedaj še ni misliti, da otvoritev Tesarskih ulic ni neobhodno potrebna, in da se v Prulah v kratkem odpre pot čez Ahlinov in Farkašev svet.

Župan Hribar je pripomnil, da glede želje, naj se trg za živila premesti na Sv. Jakoba trg se bo sklepalo še pri razpravi o predlogu obč. svet. Žitnika, naj se jeden del trga premesti v „Zvezdo“. Omenil je tudi, da je bila pri njem deputacija, ki mu je povedala, da hoče kranjska hranilnica veliko prispevati za nakup hiš za župnišče.

Obč. svet. Žužek je opomnil, da razsvetljava v Florjanskih ulicah ni tako razdeljena, kakor je bila prej, na kar je župan Hribar pojasnil, da pridejo na dve plinovi luči tri žarnice, vsled česar je veliko več žarnic, kakor je bilo prej plinovih luči, a žarnice niso skoro nikjer ravno tam, kakor so bile prej plinove luči. Zadnji čas se je število žarnic v rečenih ulicah pomnožilo in jih je zdaj razmerno toliko kakor v vsakih drugih ulicah. Stari trg je razsvetljen z obločnicami in je morda to vzrok, da mislijo prebivalci Florjanskih ulic in Karlovske ceste, da je tam preveč tema.

Obč. svet je sprejel odsekove predloge.

Obč. svet. dr. Tavčar je poročal o pogodbi s plinovo družbo. Ta je na naročilo, da mora v 14 dneh povedati, če sprejme nasvetovano pogodbo, odgovorila, da se v tem roku ne more izjaviti, ker mora sklicati prej izredni občni zbor. To pa ne gre kar na kratko, ker večina delničarjev prebiva v Nemčiji. Plinova družba je prosila podaljšanje roka do 1. januarja 1899. in zajedno vprašala, če mora dotlej prositi dovoljenja tudi za kopanja, katere so potrebna vsled polaganja vodovodnih cevij itd. Poročevalec je predlagal, naj se prošnji ugodi v toliko, 1. da se rok za izjavo, če plinova družba sprejme pogodbo ali ne, podaljša do 1. januarja 1899 z dostavkom, da je to nepreklicno zadnji rok; 2. da se magistratu naroča, dovoljevati le take premembe v sedanjih mreži, ki so neobhodno potrebne, a družba mora za vsako premembo prositi dovoljenja.

Obč. svet. Šubic je izrazil svoje začudenje, da je večina delničarjev zunaj Avstrije, in ker je po njegovem mnenju že upravni svet opravičen, skleniti pogodbo, je predlagal, naj se prva točka odsekovega predloga odkloni.

Poročevalec obč. svet. dr. Tavčar je opozarjal, da po statutu mora družba občni zbor nekaj časa poprej razglasiti in dati časa, da se delnice vložé. Argumenti s katerimi družba svojo prošnjo podpira, so vsaj verjetni. Sicer pa naj se sprejme odsek predlog že zatagatelj, da se ne bo reklo, da je obč. svet proti družbi silovito postopal.

Obč. svet je sprejel odsekove predlog.

Obč. svet. Žužek je poročal o razdelitvi Požlepovega sveta ob Dunajski cesti na stavbišča in je predlagal, naj se izjemoma dovolijo stavbe tik regulacijske črte. — Sprejeto.

Obč. svet. Žužek je poročal o prošnji tvrdke Faleschini v zadevi odškodnine zaradi usada za „Mestnim domom“ in je predlagal, naj se predloženi

Izročena šivilja za perilo

priporoča se častitim damam v hišo ali na dom. (1862)

Čopi za zastave

(Fahnenquasten) (1842-3)
se dobivajo v trgovini
J. S. BENEDIKT.

Usojam si naznaniti slavnemu občinstvu, da prevzemam in izvršujem točno naročila na kavo, čaj, olje, riž, makerone, delikatese, sadje, ribe, vina i. t. d.

Pošiljatve v omotih po 5 kil oddajam po pošti, one od 30 kr. naprej pa po železnici s povzetjem.

Take pošiljatve se izplačajo vsakomur, posebno p. n. brómarmem, družinam in onim, ki rabijo za dom različne jestvine ali žele o raznih prilikah nabaviti si specialitete, katerih se na deželi ne dobi, ali pa le zelo drago, n. pr.

morske ribe in rake, sveže sadje, fino olje i. t. d.

Glavni moj namen je razpošiljati dobro blago in po nizki ceni.

Cenike razpošljam radovoljno in brezplačno.

Za p. n. gg. trgovce imam poseben cenik in zamorem dajati blago po tako nizkih kupih, da se ne bojim konkurence. (687-31)

Tudi sprejemam zastopstva in vsakojaka posredovanja.

Z odličnim spoštovanjem udani

Ernest Pegan

v Trstu, v ulici San Francesco šte. 6.

Posestvo

z lepim, jako rodovitnim sadnim vrtom, kjer je že mnogo let dobro poslojuča strojarija, ležeče poleg ceste Radovljica Begunje, proda se iz proste roke pod ugodnimi pogoji.

Več se izve pri lastnici **Katarini Volek**, Zapuže, pošta Begunje, Gorenjsko. (1826-3)

Trgovina z igračami in drobnim blagom

F. M. Schmitt-a

v Lingarjevih ulicah št. 4

usoja si naznaniti p. n. občinstvu, da ima razstavljeno pri tleh kakor tudi v I. nadstropju veliko izbor daril (1866-1)

za Miklavža in za Božič

držal za svečke za Božična drevesca in nakitov ter prosi za blagovoljen obisk.

Za jubilejsko razsvetljavo oddajata (1828-5)

stearinske sveče

prve kakovosti in najvišje svetlobe po originalni tovarniški ceni
Kavčić & Lilleg
v Prešernovih ulicah.

Hotel Windischer

pri novem mostu čez Krko v Novemestu.

Svojo staroronomirano gostilno sem spremenil v hotel z novimi, udobno opravljenimi sobami po najnižjih cenah. — Dobivajo se tudi nadalje mrzla in gorka jedila in le pristna vina in vedno sveže pivo po najnižjih cenah ter ob skrbni posrežbi.

Za prijazen obisk se priporoča

Jožef Windischer

(1863-1)

lastnik hotela.

Zahvale.

Spoštovani gospod!

Zahvaljujem Vas, da ste mi poslali tako izvrstno zdravilo proti kašlju in prsoboli. Porabil sem jedno steklenico trpotčevega soka, pa sta mi kšelj in prsobol skoro prestala. Pošijite mi takoj še 3 steklenice vašega izvrstnega trpotčevega soka in 2 zavoja čaja proti kašlju.

Z velespoštovanjem
V Divači, 19. oktobra 1897.

Vaš zahvalni
Jakob Suppan.

Trpotčev sok (Spitzweigerich-Saft), ki tako izvrstno deluje proti kašlju, prsoboli, hripavosti, teškemu dihanju in proti starim boleznim, dobiva se vedno svež v lekarni k Zrinjskemu, H. Brodjovin, Zagreb, Zrinjski trg št. 20.

Naj vsakdo pazi na zaščitni znak, ker samo oni trpotčev sok je iz moje lekarnice, ki ima na steklenici sliko Nikole Šubića Zrinjskega, bana hrvatskega.

Cena steklenice trpotčevega soka s točnim navodilom 75 novč.

S trpotčevim sokom je dobro rabiti tudi gorski čaj proti kašlju.

Cena 1 zavoja gorskega čaja proti kašlju s točnim navodilom 35 novč.

Jedno in drugo pošilja se vsaki dan po poštne povzetju. Kdor denar naprej pošlje, naj za vožni list in kištico priračuni 20 novč.

Lekarna k Zrinjskemu
H. BRODJOVIN
Zagreb, Zrinjski trg št. 20.

Cenjeni gospod lekarničar!

Pred kratkim časom naročil sem pri Vas jedno steklenico krepilnih švedskih kapljic; iste so meni in mojim znancem tako dobro delovale, da se moram vam na tem dobrem zdravilu najtopleje zahvaliti. Izvolite mi za moje znance še tri steklenice po 80 novč. s poštne povzetjem poslati.

Modruš, 26. maja 1898.

S spoštovanjem

Vid Zanič.

Prave krepilne švedske kapljice delujejo izvrstno proti vsem želodčnim boleznim, popravljajo prebavo, čistijo kri, okrepujejo želodec. Te kapljice ozdravijo vse bolezni želodca in črev, a dobi se dober tek.

Paziti je treba na zaščitni znak, ker samo one krepilne švedske kapljice so iz moje lekarnice, ki imajo na steklenici sliko Nikole Šubića Zrinjskega, bana hrvatskega.

Cena 1 stekl. krepilnih švedskih kapljic s točnim navodilom 80 novč.

Pošilja se vsaki dan s poštne povzetjem.

Kdor denar naprej pošlje, naj za vožni list in kištico priračuni 20 novč.

Lekarna k Zrinjskemu
H. BRODJOVIN
Zagreb, Zrinjski trg št. 20.

Narocbe, ki iznasajo 5 gld. in več, se pošiljajo franko.

Zahvale.

Velespoštovani gospod!

Moja žena ležala je tri mesece vsled trganja in kostiboli. Čim je začela upotrebljavati vaše „mazilo proti kostiboli“, vstala je tretji dan, danes pa, hvala bodi Bogu, hodí. Zahvaljujoč se vam za to izredno mazilo, ostajem

V Strmcu pri Stubici, dne 22. aprila 1898.

sluga pokoren

Bartol Lisički.

Mazilo proti kostiboli (Fluid) je jako dobro zdravilo proti trganju in kulanju v kosteh, revmatizmu, bolečinam v križnicah, proti prehlajenju pri prepihu i. t. d. Mazilo ojači izmučene žile, ter krepí starce, kateri trpé na slabosti nog.

Vsaka steklenica mora biti prevadena z zaščitnim znakom, to je s sliko Nikole Šubića Zrinjskega, bana hrvatskega, ker samo ono mazilo je iz moje lekarnice, ki nosi ta zaščitni znak.

Cena jedni steklenici mazila proti kostiboli s točnim navodilom 75 novč.

Vsaki dan se razpošilja s poštne povzetjem.

Kdor denar naprej pošlje, naj za vožni list in kištico priračuni 20 novč. (1583-9)

Lekarna k Zrinjskemu
H. BRODJOVIN
Zagreb, Zrinjski trg št. 20.

Dr. Friderika Lengiel-a Brezov balzam.



Že sam rastlinski sok, kateri teče iz breze, ako se navrtja njeno deblo, je od pamtveka znan kot najizvrstnejše lepilo; ako se pa ta sok po predpisu izumitelja pripravi kemičnim putem kot balzam, zadobi pa čudovit učinek.

Ako se namaže zvečer z njim obraz ali drugi deli polti, ločijo se že drugi dan neznačne luskinde od polti, ki postane vsled tega čisto bela in nežna.

Ta balzam zgledi na obrazu nastale gube in kožave pike ter mu daje mladostno barvo; polti podeljuje beloto, nežnost in čvrstost; odstrani kaj nagio pege, žoljavost, ogerce, nosno rudečico, zajedce in druge nesnažnosti na polti. — Cena vreču z navodom vred gld. 1.50.

Dr. Friderika Lengiel-a BENZOE-MILO.

Najmilejše in najdobrodejnejše milo, za kožo nalašč pripravljeno, 1 komad 60 kr. (3-22)
Dobiva se v Ljubljani v Ub. pl. Trakóczy-ja lekarni in v vseh večjih lekarnah. — Poštna naročila vzprejema W. Heun, Dunaj, X.

Razglas. Št. 41210

V torek, 6. decembra t. l. uej 11. in 12. uro dopoldne vršila se boe pri tukajšnjem uradu minuendo licitacija za preskrbljevanje hrane in vožnje odgoncev pri odgonsko postajni občiski ljubljanski za leto 1899.
K tej licitaciji se vabijo podjetniki s pristavkom, da je prevzemniku vložiti 50 gld. varščine.
Magistrat deželnega stolnega mesta Ljubljane
z due 18. novembra 1898.

Razglas. (1855)

Dne 2. januarja 1899. l. ob 10. uri dopoldne vršilo se boe v deželni hiši (Turjaški trg št. 1)
XI. izžrebanje 4% obveznic kranjskega deželnega posojila
kar ce s tem v splošno znanje prijavlja.
Od deželnega odbora kranjskega
v Ljubljani, dne 16. novembra 1898.

R. DITMAR

tovarna za svetilke in kovinsko blago na Dunaju.

Petrolejske svetilke
Moderateur-svetilke.

Električni razsvetljevalni predmeti od najpriprostejših oblik do najelegantnejše oprave in v vseh vrstah.

Instalacije
(1838-2) za električne razsvetljave.

Ditmar-jeve svetilke v vseh renomiranih prodajalnicah svetilk.

Udano podpisani javljamo, da se nahaja

mesnica turške **Juan Jager**

od dne 30. t. m.

v novo sezidani palači meščansko-bolniškega zaklada

za vodo

in se k nadaljnemu mnogobrojnemu obisku uljudno priporočamo.

Udeležovanjem

Juan Jagrovi dediči.

(1846—2)

Restavracija Fantini

Gradišče štev. 2.

Usojam se p. n. občinstvu naznanjati, da se bode začelo točiti z dnem 1. decembra t. l.

plznsko točilno pivo.

Na dosedanje prijazno zaupanje računajoč, se priporoča udano za daljno blagovoljno naklonjenost

(1861)

L. Fantini.

Preselitev trgovine.

Uljudno naznanjam, da sem se preselil iz barake za knezoškofjsko palačo na Pogačarjevem trgu (za vodo)

v Semeniščno poslopje

na istem trgu, kjer nadaljujem prodajo (1825—2)

lesene, pletarske in sitarske robe, žime in morske trave.

Zahvaljevaje se p. n. občinstvu za dosedanje zaupanje in naklonjenost, priporočam se še nadalje za obilne naročbe z odličnim spoštovanjem

Matko Arko.

Razglas.

Trgovska in obrtniška zbornica v Ljubljani je v svoji seji dne 25. novembra 1898 pri posvetovanju o praznovanju jubileja 50letnega vladanja Njega Veličanstva cesarja Franca Jožefa I. tudi sklenila:

Naslednja želja naj se naznani potom dnevnih listov p. n. industrijcem, trgovcem in obrtnikom: 2. december 1898 velja naj vsem industrijcem, trgovcem in obrtnikom na Kranjskem za praznik. Opravljajo naj se ta dan le ona dela, ki se navadno vršé le ob nedeljah in praznikih.

(1851—2)

V Ljubljani, dne 26. novembra 1898.

Trgovska in obrtniška zbornica za Kranjsko.

Ivan Kordik

zaloga igrač in galanterijskega blaga

Ljubljana, Prešernove ulice št. 10—14

pošilja

za cesarsko jubilejsko slavnost

po poštne povzetju brez stroškov

25 svetilnic, ki goré 5 do 6 ur, cena 3 gld.

50 " " " " " " " " " " 5 "

Brez držal 1 gld. cenejši.

(1812—5)

Izber mnogovrstnih daril za Miklavža in Božič.

Lepo posestvo preje „Pri Bobenčku“

na Glincah hiš. štev. 20 poleg Ljubljane

v najlepši legi ob državni cesti, pripravno za večjo trgovino, kakor tudi za gostilno, z vsemi zraven spadajočimi poslopji, kakor: skladišči, hlevi, vinskim kleti ter z lepim, velikim, košatim gostilniškim vrtom, dalje več travnikov in njiv, ležečih deloma na Glincah, v trnovskem predmestju in v Brdu pri Viču, se pod ugodnimi pogoji iz proste roke (1844—2)

proda, oziroma oddá v najem.

Natančneja pojasnila daje tvrdka F. P. Vidic & Comp. v Ljubljani.

danja, katero naj nadaljuje še mnogo let v našo srečo! Na to se je sklenilo jednoglasno, da gre 2. decembra deputacija mestne hranilnice ljubljanske, obtožena iz gosp. Vaso Petričiča, gosp. podpredsednika Ivana Gogala in gosp. pisarničnega ravnatelja Antona Kleina poklonit se gosp. deželnemu predsedniku in ga prosit, naj blagovoli naznaniti Njega Veličanstvu cesarju najudanejšo častitke k petdesetletnici vladanja ter neomejeno udanost in svestobo mestne hranilnice ljubljanske.

— (Notarska zbornica) je imela danes dopoldne ob 10. uri slavnostno sejo. Predsednik g. notar Gogola je v imeni zbornice s toplimi besedami izrazil čutila najglobokjše udanosti, najčistejše ljubezni in neomajane zvestobe do osebe Njegovega Veličanstva kakor do prejasne vladarske rodbine. Zbornica je pooblastila g. predsednika sporočiti to izjavo potom deželne vlade na Najvišje mesto ter sklenila, to izjavo zabeležiti v zapisniku današnje seje.

— (Za mestne uboge.) Povodom cesarjeve vladarske petdesetletnice poslal je Njegova Ekscelencija gospod deželni predsednik, baron Hein županu 100 gl. za mestne uboge.

— (Cesaraka zastava na stolpnem križu sv. Jakoba cerkve.) Danes ponoči bila je na stolpnem križu šentjakobske cerkve razobešena cesarska zastava. Razobešil jo je gledališki ključarski pomočnik Alojz Ekharth, rojen Dunajčan, 20 let star, pristojen v Grensdorf, v okraju Motiersdorf na Ogerškem. Ravno o polnoči prišel je Ekharth k stolpu sv. Jakoba cerkve in je zlezal po strelovodni žici kvišku. Do križa na stolpu rabil je 40 minut in je moral mej plezanjem osemkrat počivati, ker mu je žica prehudo zarezavala prste. Ko je pripezel do križa, privezal je z angleško vrstico drog z zastavo štirikrat na križ. Zastava je črno-rumena, 6 m dolga in 1.80 m široka in jo je kupil Ekharth sam. Ko je Ekharth pritrtil zastavo in se malo na stolpu oddahnil, podal se je po isti poti nazaj. Ob polu 2. uri po polnoči prišel je s stolpa na Sv. Jakoba trg. Na poti navzdol je tudi moral trikrat počivati. Dasi je bila noč mesečna, ni nihče opazil Ekhartha pri plezanji na stolp. Dejal je sam, da je videl na trgu stražnika patrolirati, kateri pa ga ni opazil na stolpu. Zastavo razobešil je Ekharth v proslavo cesarjevega, petdesetletnega vladanja, kar sam s ponosom pripoveduje.

— (Državne železnice.) Vsled ukaza c. kr. železniškega ministerstva opusti se povodom cesarskega jubileja razobešanje zastav, kakor tudi razsvetljava na poslopih c. kr. državnih železnic.

— (Deželna blagajna kranjska) poslovala bode vsled jubilejnega praznika dne 2. decembra t. l. od osme ure do polu desetih predpoldne in potem od polu dvanajste do ene ure popoldne za stranke.

— (Miklavžev večer) priredi, kakor običajno, tudi letos ljubljanski „Sokol“ v svoji dvorani v ponedeljek dne 5. t. m. z jako zanimivim vsporodom, katerega priobčimo pozneje. Posebna pozornost se je obrnila letos na dekoracijo dvorane, ki bo povsem nova. Peklenski duhovi se letos ne bodo izpaščali iz svojega zapora, ker so nekateri se lani pregrešili proti Luciferjevim odredbam. Iz prijaznosti sodelujeta si pevsko društvo „Slavec“ in tamburaški klub „Zvezda“.

— (Krasne razglednice Ciril-Methodove) je izdala vrla St. Jakobsko-trnovska podjetnica, katere je po načrtu domačina umetnika g. Grma izdelala firma Vilim v Pragi. Smelo rečemo, da tako umetniško dovršenih razglednic Slovenci doslej še nismo imeli, da je vsaka taka slička pravi miniaturni umotvor, ki naj bi ne manjkal v nobeni slovenski hiši. Tako bode tudi družba hitro imela izdatno pomoč in lep dohodek. Prodajalci, ki žele teh razglednic, naj se obrnejo do podružnične blagajničarice gđe. Jelice Lozarjeve v Ljubljani.

— (Mestna hranilnica ljubljanska) Meseca novembra t. l. vložilo je v mestno hranilnico ljubljansko 684 strank 301.697 gl. 50 kr., 564 strank pa vzdignulo 294.617 gl. 72 kr.

— (Zdravstveno stanje v Ljubljani) Tedenski izkaz o zdravstvenem stanju mestne občine ljubljanske od 20. do 26. novembra kaže, da je bilo novorojencev 18 (= 26.73 ‰), umrlih 23 (= 34.15 ‰), mej njimi je umrl za tifuzom 1, za jetiko 5, za različnimi boleznimi 23. Mej njimi je bilo tujcev 8 (= 34.7 ‰), iz zavodov 10 (= 43.4 ‰). Za infekcijskimi boleznimi so oboleli, in sicer za škarlatico 2, za tifuzom 1, za vratico 1, za rudečico 1 oseba.

— (Družba sv. Cirila in Metoda.) Vrla rodoljubka gospa Minka Vrančič, železniškega uradnika soproga v Ljubljani in odbornica šentpeterske podružnice sv. Cirila in Metoda v Ljubljani, pristopila je litijski podružnici sv. Cirila in Metoda kot ustanovnica in plačala 10 gl., za kar se ji tam potom srčno zahvaljujejo litijske Slovenke.

— (Nova šola.) Visokorodni gospod prof. Leon Auersperg sezidal bode v spomin cesarskega jubileja na lastne stroške jednorazredno ljudsko šolo v Turjaku, za trg Turjak in vasi: Praznike, Čatež in Šuški. Prebivalci bode le nekaj s tlako

pomagali. Visoki c. kr. deželni šolski svet je ustanovitev te šole še dovolil.

— (Le vrlo naprej!) Neustrašeni šentjanški posojilnici, katere niso mogli prisiliti vsi nemški mogotci koroški skupaj, da bi se ne posluževala nasproti višjim instancam slovenskega jezika, je sledila tudi slovenska posojilnica v Tinjahu. Zadojč je, ko so čitali znano ministersko ukrempo v seji obrtnijske in trgovinske zbornice, so rjuli Nemci zoper slov. duhovščino. Sedaj pa pozivljejo naravnost celovškega knezoškofa dr. Kahna na boj proti rogoviljenju slovenskih dušnih pastirjev. Škofa dr. Kahna dobro poznamo še iz prejšnjih časov, ko je večkrat prav po nepotrebnem davil slovensko koroško duhovščino, vendar se nadejamo, da ga njegovi nemški bratje to pot ne bodo podkurili. Ali pa mar pač? —

— (Koroški novičar.) Za vseučilišče in za nadsodišče v Ljubljani sta se izrekli občini Globasnica in Sele, ravno tako tudi za vseučilišče občini letni shod podružnice sv. Cirila in Metoda v Skocijanu. Živeli! — Zavod za slepe se otvori jutri, dne 2. grudna, v Celovcu. Gojencev je do 18. — Občinske volitve v Bistrici v Rožni dolini se bodo baje vršile začetkom drugega leta. Slovenci morda to važno postojanko izpolijo nemškutarjem iz rok. — Dne 21. listopada pripetila se je blizu St. Ruperta ob Velikovu smrtna nesreča. Po Slovenskem imajo po kmetih navado, da nevestam, ki se omože iz domače vasi, zagrade pot, ko jo hoče ženin odpeljati v cerkev. Tako so tudi tukaj nameravali, a prepozno. Poroka se je že izvršila, in svatje so se hoteli peljati v bližnje mesto na ženitovajsko pojedino. A zapazili so, da je pot zaprta. Mabili so jo tedaj po drugi poti, kjer pa sta skušala dva fanta vendar le zagradi, toda 30letnega najemnikovega sina je zadel letiči konj z drogom tako nesrečno v glavo, da je še isto noč umrl. Vsa zadeva pride pred sodišče. — V Pliberku so zmagali pri občinskih volitvah nemčurji, ker kmetov niso povabili k volitvi.

* (Vsled žalosti v smrt) Na Dunaju je pred nekaj dnevi skočila v Dunav gospa Terezija Seissl, vdova Stotnika Rudolfa Seissla, kateri je pred kratkim umrl. Da se žena razvedri, šla je na Dunaj k neki znani rodbini, a ni se mogla potola žiti, zato se je usmrtila.

* (Strašen požar.) Kakor poročajo iz Lvova, pogorelo so v terek v Dolini velikanske solarnice ter stanovanj vseh uradnikov. Polega tega je zgorelo tudi ogromno lesa. Škoda znaša nad 180.000 gl.

* (Ljubavni dram.) Pred nekaj dnevi je v mestu Szendrő, v bosorski županiji, skočil v vodnjak premožen mladenič Pavel Szilváš ter utonil. Obljubil je lepi deklici, da jo poroči, toda njegovi roditelji so mu tako dolgo prigovarjali, da se je oženil z drugo, bogato. Dan po njegovi poroki bil je v istem kraju ples, na katerega je prišla tudi Szilváševa bivša ljubica. Mladi zakonec je prišel slučajno mimo krčme, kjer so plesali, stopil je notri, zaplesal s svojo ljubico ter jej prisegel večno ljubezen. Na to je stopil na dvorišče ter skočil v vodnjak, iz katerega so ga mrtvega izvlekli. — V Marcheggu se je pa ljudska učiteljica Ana Sterrer nevarno obstrelila, da je dva dni za tem umrla. Imela je razmerje z nekim svojim kolego, kateri je pa ob jednom ljubil tudi neko drugo dekle, kateri je tudi zakon obljubil. Ker na obeh straneh ta ljubezen ni ostala brez nasledkov, umaknil se je učitelj vsem skrbem in pekoči vesti s tem, da se je — usmrtil. Osramočena učiteljica je na to tudi v smrti iskala tolažbe, dočim se je druga ljubica vdala v žalostni svoj položaj.

* (Vojvoda igravec.) 21letni vojvoda manchesterski se je posvetil baje igralskemu poklicu. To pa zato, ker upa tem potom najlažje urediti si svoje slabe gmotne razmere. Vojvoda je imel v angleški gosposki zbornici zasesti važno mesto; no, temu se ni odpovedal, dejal je namreč, da je vsakokrat pripravljen za delo, ako zahteva domovina kaj od njega.

* (Eskimo psi — vožna živina.) Kanadska vlada namerava porabiti Eskimo-pse kakor vožno živino. Nakupila je v to svrhu v Labradorju in v Grönlandiji veliko množino teh psov, kateri bodo po zimi vozili pošto. Vpregli jih bodo po pet ali šest v jedne sani. Te vztrajne živali prevozijo baje v jednem dnevu 50—60 angleških milj po ledu in snegu.

Darila:

Uredništvu našega lista so poslali: Za družbo sv. Cirila in Metoda: Gosp. Stanko Pirnat, c. kr. notar v Mokronogu 20 K, kot jubilejski dar. — Vesela družba v Idriji pri gosp. Fani za žen. podr. 6 kron. — G. dr. Gregorič v Ribnici (na Stajerskem) 5 kron 14 v. kot prvi dar iz Pohorja. — Iz nabiralnika gospe Kuharjeve v D. M. Polji 2 kroni 16 vin. — G. T. Čampa 1 krono 60 vin. skupil na dražbi za štirko po gospi Hromčevi. — Skupaj 34 kron 90 vin. — Živeli rodoljubni darovalci in darovalke in njih nasledniki!

Za Prešernov spomenik v Ljubljani: G. Ivan Karolnik v Kamniku 10 kron, nabral pri pevanju krasne „Luna sije“ v veseli družbi pri „našem Jožetu Kendi“ — Živeli vrli darovalci in njih posnemovalci!

Zahvala. Preblagorodni g. Jernej Tomšič, posestnik in privatier, spomnil se je predobrotljivo šentpeterske konference sv. Vincencija za reveže, ter ji je blagodušno daroval 35 goldinarjev, za kar se mu najiskrenejše zahvaljuje — Martin Malenšek, župnik in t. č. predsednik.

Književnost.

— Popevčice milemu narodu. Anton Hribar (Korinjski). — Tiskal Dragotin Hribar. Vsebina: Hitite v rod. — Lirične. — Balade. — Romance. — Junaške. — O tej lični knjigi, ki obsega 208 strani, ki velja elegantno vezana v originalne platnice 1 gl. 50 kr., po pošti 10 kr. več ter ima priloženo pesnikovo sliko, spregovorimo kmalu več. Za danes jo prav toplo priporočamo za Miklavžev dar lepim in zavednim Slovenkam!

Telefonična in brzojavna poročila.

Dunaj 1. decembra. Jutrišnja „Wiener Zeitung“ priobči na 20 straneh odlikovanja, katera je cesar podelil povodom 50letnega svojega vladanja. Cesar je podelil deloma redove, deloma naslove in dostojanstva. Vsled posebne želje cesarjeve se je zlasti jemal ozir na take osebe, katere navadno o taci prilikah ne pridejo v poštev.

Dunaj 1. decembra. Cesar je najstarejšim členom armade, nadvojvodam Frideriku, Josipu in Rajnerju, šefu generalnega štaba Breku, vojnemu inspektorju Windischgrätzu, fcm. Waldsteinu in Reinländerju ter domobranskima ministroma Welsersheimbu in Fejervaryju podelil vojaški zaslužni križec z briljanti.

Dunaj 1. decembra. Deželnosodnemu svetniku v Ljubljani g. Karolu Pleškotu je povodom njegovega umirovljenja podeljen naslov in značaj višjesodnega svetnika. Istotako tudi deželnosodnemu svetniku Gottscheberju v Celovcu.

Dunaj 1. decembra. Cesar je danes zjutraj sprejel v posebno dolgi avdijenci grofa Thuna in se je ob 1/4 1. uro pop. s princezinja Gizelo odpeljal v Wallsee.

Dunaj 1. decembra. V poslanski zbornici se govori, da je cesar imenoval 22 novih tajnih svetnikov, mej njimi posl. Abrahamowicza in grofa Dzieduszyckoga. Tudi člani episkopata so dobili redove ali so imenovani tajnimi svetniki. Odlikovani so tudi vsi predsedniki desničarskih klubov, izvzemši dra. Kathreina, in vsi trije člani prezidija.

Dunaj 1. decembra. Cesar je z lastnoročnim pismom pravosodnemu ministru Ruberju pomilostil vse tiste, ki so toženi ali obsojeni radi žaljenja Veličanstva ali radi žaljenja členov cesarske rodbine, ter nadalje pomilostil 199 in 349 kaznjencev.

Dunaj 1. decembra. Danes se je vršila tukaj zanimiva spominska slavnost. Sešli so se člani prvega državnega zbora iz l. 1848, mej njimi Rieger, baron Helfert, baron Pražak in dr. Tumiček. Kudlich, ki biva v Ameriki, in baron Ziemiakowski, ki je bolan, sta brzojavno oprostila svojo odsotnost. Rieger se je z iskrenimi besedami spominjal vseh umrlih tovarišev zlasti Fischhofa. Vsi zbrani zastopniki se udeležijo jutri korporativno maše v stolni cerkvi.

Dunaj 1. decembra. Rezidenca se pripravljala, da kar najslovesneje praznuje cesarjev jubilej. Razsvetljava bo sijajna. Na mestni hiši bo gorelo 100.000 električnih lučij, takisto na parlamentu in na borzi. Zvečer priredi 5000 ognjegascv in veteranov bakljado.

Dunaj 1. decembra. Tu se je ustanovilo splošno avstrijsko društvo za hitro pomoč o elementarnih nezgodah. Protektorat je prevzel nadvojvoda Rainer. V odboru je mnogo poslancev desnice.

Dunaj 1. decembra. Pri današnjem zvečanju srečk iz leta 1864. je zadela glavni dobiček v znesku 150.000 gl. srečka serija 3694, št. 63, drugi dobiček v znesku 20.000 gold. srečka serija 1890, št. 13 in tretji dobiček v znesku 10.000 gl. srečka serija 3694, št. 16.

Budimpešta 1. decembra. Magnatska zbornica je imela danes povodom cesarjevega jubileja slavnostno sejo.

Pariz 1. decembra. „Figaro“ javlja, da je bilo po ukazu kasacijskega dvora izvršenih več hišnih preiskav, pri katerih so se našli jako važni spisi.

Iz uradnega lista.

Izvršilne ali eksekutivne dražbe: Zemljišče vlož. št. 43 davč. obč. Sv. Lenart, cenjeno 1708 gld. 94 kr., dne 1. decembra v Škofji Loki.

Zemljišče vlož. št. 98 davč. obč. Ribno, cenjeno 268 gld. 44 kr. dne 1. decembra v Radovljici.

Franceta Poženela zemljišča vlož. št. 137 in 69 kat. obč. Črni vrh, cenjena 1892 gld. 94 kr., ozir. 1642 gld. 94 kr., dne 3. decembra v Idriji.

Zemljišče vlož. št. 409 kat. obč. Karlovska predmestje v Ljubljani, cenjeno 229 gld. 90 kr. dne 3. decembra v Ljubljani.

in Heleue Bizovičar zemljišče vlož. št. 521 davč. obč. Ježica, cenjeno 3800 gld. dne 7. decembra v Ljubljani.

Neže Levstek posestvo vlož. št. 125 in 266 kat. obč. Sodražica, cenjeno 586 gld. 8 kr., dne 7. decembra v Ribnici.

Antona Ubeca zemljišče vlož. št. 190 kat. obč. Žužemberk, cenjeno 667 gld. in 121 gld., dne 7. decembra v Žužemberku.

Meteorologično poročilo.

Višina nad morjem 306.2 m.

Novembre	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura v °C	Vetrovi	Nebo	Padavina v mm v 24 urah
30.	9. zvečer	732.7	5.4	sr. jug	skoro jas.	
1./12.	7. zjutraj	738.3	2.8	sl. svzh.	megla	6.1
	2. popol.	739.5	7.0	sl. svzh.	pol obl.	

Srednja večerajšnja temperatura 8.2°, sa 7.7° nad normalom.

Na prostovoljni javni dražbi

na posestvu

dr. Furlana

v Mirkah pri Vrhniki prodalo se bude dne 4. decembra

t. j. v nedeljo popoludne od 3. ure naprej in dne 5. decembra celi dan od 8. ure zjutraj naprej obilo

poljskih vozov in različnega poljskega orodja.

Natančneja pojasnila dá

dr. Josip Furlan

odvetnik v Ljubljani.

(1873)

Tricot-perilo

za jesen in zimo ima za preprodajalce

Albert Matzner na Dunaji, l., Kohlmesseergasse 8. Zavoje vzorcev, obsegajoče srajce, jopice, hlače za gospode, dame in otroke, v znesku 10-20 gld. proti povzetju ali dunajskim referencam. (1401-35)

Kaj je polysulfín?

Polysulfín (perilovec) je po natančnih poskusih edino tkanini neškodljivo pralno sredstvo, katero nesnago samostorimo od perila leži in ob enem brez smrada odstranjuje. Cena zavitka 15 kr., odprtega 34 kr. kilo. V trajnosti perila se kaže priredje. Dobiva se v vseh dobro založenih špecerijskih prodajalnicah; tovarniško zalogo na Kranjsko imata (1828-6)

Kavčić & Lilleg

v Prešernovih ulicah.

Prodajo svojega

lesenega in galanterijskega blaga

nadaljnem

v hiši slaščičarije g. Kirbische na Kongresnem trgu vhod na gledališki stolbi (poleg „Tonhalle“) in prodajam zaradi znanih okolčin

po jako nizkih cenah in za vsako ceno. **Franz Stampfl.** (1836-5)

Razglas.

Trgovska in obrtniška zbornica v Ljubljani je v svoji seji dne 25. novembra 1898 pri posvetovanju o praznovanju jubileja 50 letnega vladanja Njega Veličanstva cesarja Franca Jožefa I. tudi sklenila:

Naslednja želja naj se naznani potom dnevnih listov p. n. industrijcem, trgovcem in obrtnikom: 2. december 1898 velja naj vsem industrijcem, trgovcem in obrtnikom na Kranjskem za praznik. Opravljajo naj se ta dan le ona dela, ki se navadno vrše le ob nedeljah in praznikih. (1851-3)

V Ljubljani, dne 26. novembra 1898.

Trgovska in obrtniška zbornica za Kranjsko.

Podpisana usojava si svojim p. n. gostom uljudno naznanjati, da bodeva

z dnem 15. grudna t. l.

za prihodnjo zimo

opustila

gostilniško obrt

ter se ob enem za mnogobrojni obisk tekom poletja najtopeje zahvaljujeva. Priporočujoč se z odličnim spoštovanjem

(1869)

Fran in Marija Jarc.

Medvode, dne 1. decembra 1898.

Otvoritev podjetja.

S tem se vsajamo p. n. občinstvu naznanjati, da smo ustanovili tukaj

Gradišče št. 2

tehnični zavod na drobno in debelo pod firmo

Stevo Stunkowics & Co.

in se nadejamo našemu podjetju pridobiti glas odlične solidnosti ter prosimo p. n. občinstvo, da nam v tej stroki blagovoli naročila pošiljati, katerih najtočnejšo izvršitev zajamčujemo.

Z velespoštovanjem

(1868-1)

Stevo Stunkowics,

Specijalen zavod berlinske industrije za žarnice, podjetje za razsvetljevanje krajev, hotelov, zdravilišč, bolnišnic, kolodvorov, tovarn, samostanov in cerkvá itd.

Zaloga tehniških predmetov za stavbinska podjetja, tovarne in žage, orodje za kleti, blago iz gumija, dvigalno orodje, zaloga vseh vrst spiritovih žarnic, gazolinovih in acetylalnih svetilk, Calcium Carbit na debelo in na drobno. Strešni lépi in azbesti, vozne odeje in linoleum.

Glavni zastopnik:

Dustless Oil Paint & Co., New York

G. Hartmann & Co., Lipsko.

Svarilo!

V lastnem interesu naših čestitih interesentov svarimo pred ponaredbami našega izvirnega izdelka „Dustless“, kakoršni se v zadnjem času pojavljajo Izrecno opozarjamo na to, da le gornja varstvena znamka jamči za pristnost naše iznajdbe. Ohrabrena po naših velikih in hitrih uspehih skuša neka konkurenca deloma po jednako slovečih naslovih interese premotiti, deloma pa po veliki cenenosti naši dobri stvari škodovati. Po ceni pa, kakor znano, slabe ponaredbe niso nikdar! Po svoji dolgi izkušnji in oprti na mnoga sijajna priznanja pisanja iz Avstro-Ogerske in drugih dežel, katera so na željo v izvirniku na razpolaganje, smo samo mi v položaju, prevzeti jamstvo za trajno dobrost naših impregnacij V nadi, da Vam bodo te vrstice v pojasnilo in Vas obvarujejo zlih nasledkov, beležimo

z velespoštovanjem

Dustless Oil Paint & Co.

Brez prahu!



Vknjižena varstvena znamka.

Brez prahu!